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Nº DE INSCRIÇÃO

10. Questões que o candidato julgar nula não deverão ser 
deba�das em sala de aplicação, devendo o candidato 
argumentar através do Portal do Candidato (recurso).

11. O candidato só receberá o CARTÃO­RESPOSTA após 
decorridos 50 min de prova.

12. Confira seus dados no cartão­resposta.
13. Não realize nenhum �po de preenchimento no 

cartão, exceto as respostas.
14. Ao terminar a prova, acene para chamar o aplicador e 

entregue o cartão­resposta e o caderno de questões 
devidamente preenchido e assinado.

15. O Cartão­Resposta só será subs�tuído em caso de 
falha de impressão. O mesmo não poderá ser 
dobrado, amassado, rasgado ou danificado.

16. O uso do banheiro só será autorizado durante a 
prova, ao terminá­la, o candidato deverá deixar 
imediatamente o local de aplicação.

BOA PROVA!

01. Este CADERNO contém 50 questões obje�vas.
02. Quando autorizado, examine se a prova está 

completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
possam causar dúvidas.

03. A prova terá duração de 4 horas.
04. Cada questão apresenta 5 (cinco) alterna�vas, onde 

apenas UMA é correta.
05. Será ELIMINADO o candidato que es�ver portando 

anotações, impressos, aparelhos eletrônicos etc.
06. Não se comunique, em hipótese alguma, com outros 

candidatos. 
07. O candidato só poderá re�rar­se da sala após 1 (uma) 

hora do início da prova. A saída antecipada poderá 
ocasionar sua eliminação.

08. O caderno de questões não poderá ser levado sob 
hipótese nenhuma, o mesmo será disponibilizado no 
site do IVIN.

09. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permi�das perguntas aos fiscais.

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES:
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CONCURSO PÚBLICO MUNICIPAL ESTREITO-MA 
 

Língua Portuguesa    Questões De 1 a 15
 

 

Sócrates e as redes sociais 
 

1 Esses dias eu li um artigo que fala sobre a relação entre a história de Sócrates e o nosso comportamento nas 
redes sociais. Parece meio estranho, mas a ideia é que ele tinha uma postura em relação à moral semelhante 
ao que muita gente quer ter hoje em dia. 
 

2 Sobre Sócrates, o que a gente sabe dele vem do principal discípulo, que foi Platão. Em um diálogo chamado 
“Apologia de Sócrates”, Platão fala do processo que levou Sócrates a ser condenado à morte por 
envenenamento. De acordo com Platão, Sócrates contou que um amigo dele, Querefonte, foi ao Oráculo de 
Delfos e perguntou quem era o homem mais sábio. O oráculo respondeu que era Sócrates. E Sócrates ficou 
assustado quando soube disso, porque ele era homem simples, filho de uma parteira e de um artesão, e 
trabalhava como artesão, assim como o pai. Não existia nada de especial em Sócrates e ele mesmo não via 
motivo algum para que fosse considerado o homem mais sábio. Por conta disso, Sócrates passa a procurar 
alguém mais sábio do que ele ‒ e de acordo com ele mesmo ‒ não encontra. Pode parecer só uma falta de 
modéstia, mas a questão aqui é a distinção entre sabedoria e inteligência. 
 

3 Sócrates encontra, naturalmente, pessoas mais inteligentes do que ele, artistas, políticos, poetas… Mas o 
problema é que essas pessoas acreditavam que já sabiam de tudo, ou que o que sabiam bastava. E é por isso 
que Sócrates conclui que nenhum deles era mais sábio. No entanto, Sócrates entende que o deus Apolo, por 
meio do Oráculo, não queria exaltar a sabedoria dele, mas sim mostrar que nenhum homem é sábio, mas 
todos podem buscar a sabedoria, todos podem ser filósofos. E, lembre, filosofia é “amor à sabedoria” e não 
simplesmente “sabedoria”. É justamente daí que vem a famosa frase paradoxal utilizada por Sócrates: “Só sei 
que nada sei”. 
 

4 Sócrates é mais sábio porque ele pelo menos é capaz de reconhecer a ignorância e de ir em busca da verdade. 
Mas ele não sabe tudo. Então, se coloca na posição de perguntar, de questionar, de colocar contra a parede 
aqueles que acham que sabem. E é aqui que a analogia do texto, entre Sócrates e as redes sociais, faz sentido. 
 

5 Quando estamos no YouTube, Twitter, Instagram ou qualquer outro desses serviços de redes sociais, 
tendemos a observar e condenar as atitudes alheias. Como se fôssemos Sócrates, vamos apontando os 
defeitos e as falhas dos outros como se estivéssemos fazendo um grande bem à humanidade. Desde as 
discussões mais sérias até as mais banais, estamos lá, questionando o saber alheio, mostrando os problemas 
nos argumentos, perguntando: “Você realmente sabe o que acha que sabe?”. Nada disso é errado, mas cabe 
uma reflexão sobre essa pretensão de verdade que nos atinge. 
 

6 Muitos leitores de Platão acusam Sócrates de dissimulação. Por detrás da ironia, na verdade estaríamos diante 
de um homem que se acha superior aos outros e, que, por isso, se vê no direito de mostrar que eles estão 
errados, humilhando os adversários, exibindo o seu conhecimento. E, você, quando está na internet, não se 
sente um pouco assim? 

 
Disponível em: https://marcosramon.net/blog/socrates-e-as-redes-sociais 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
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  Questão 01  

 Segundo o texto a reação de Sócrates ao saber da 
resposta do Oráculo ao seu amigo foi de: 
a) Susto. 
b) Indiferença. 
c) Comoção. 
d) Atambia. 
e) Solicitude. 
 

  Questão 02  

O segmento abaixo que dá ao trecho certo grau de 
informalidade é: 
a) “No entanto, Sócrates entende...” 
b) “... o que a gente sabe dele vem do principal 
discípulo...” 
c) “...mas a ideia é que ele tinha uma postura...” 
d) “Mas o problema é que essas pessoas 
acreditavam...” 
e) “...não queria exaltar a sabedoria dele.” 
 

  Questão 03  

O item abaixo em que o elemento destacado tem 
seu valor semântico corretamente indicado é: 
a) “... acusam Sócrates de dissimulação.” - hipocrisia 
b) “... Sócrates conclui que nenhum deles...” - 
finalidade 
c) “... Então, se coloca na posição de perguntar...” - 
concessão 
d) “... Quando estamos no YouTube, Twitter, 
Instagram..”. - proporcionalidade 
e) “... Como se fôssemos Sócrates, vamos 
apontando os defeitos.” - temporalidade 
 

  Questão 04  

De acordo com Platão, segundo o texto, a 
consideração de colocar Sócrates como o homem 
mais sábio de seu tempo, foi motivada:   
a) Pela defesa de interesses pessoais. 
b) Por este reconhecer a sua ignorância. 
c) Através de uma sentença dada pelo Oráculo. 
d) Pelo reconhecimento da sabedoria dos homens. 
e) Pela anuência de seu amigo Querefonte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 05  

De acordo com o texto a argumentação que 
relaciona a história de Sócrates e o nosso 
comportamento nas redes sociais se dá por meio de: 
a) Dedução. 
b) Alusão histórica. 
c) Sedução 
d) Analogia. 
e) Indução. 
 

  Questão 06  

A palavra que pode sintetizar a crítica à postura 
comum entre o comportamento de Sócrates e o 
nosso nas redes sociais é: 
a) Reflexiva. 
b) Austera. 
c) Modéstia. 
d) Suntuosa. 
e) Empáfia. 
 

  Questão 07  

Segundo o texto o que Sócrates depreende da 
resposta do Oráculo é: 
a) Que todos os homens buscam a sabedoria. 
b) Que todos os homens têm paixão pelo 
conhecimento. 
c) Que a verdade se apresenta para quem não a 
busca. 
d) Que ele verdadeiramente não é sábio. 
e) Que a sabedoria está dentro de todos os homens. 
 

  Questão 08  

O que leva Sócrates a concluir que nenhum dos 
homens inteligentes encontrados em sua busca era 
mais sábio do que ele, foi: 
a) A humildade em se colocar como eterno 
aprendiz. 
b) O axioma dado pelo Oráculo. 
c) A opinião do Deus Apolo. 
d) A crença de que já sabiam tudo. 
e) A capacidade de buscar a verdade. 
 

  Questão 09  

Sobre a tipologia textual presente no texto, pode-se 
dizer corretamente que a organização predominante 
é: 
a) Argumentativa e narrativa. 
b) Descritiva e injuntiva. 
c) Expositiva e descritiva. 
d) Narrativa e descritiva. 
e) Poética e argumentativa. 
 
 

https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
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  Questão 10  

“Sócrates é mais sábio porque ele pelo menos é 
capaz de reconhecer a ignorância e de ir em busca 
da verdade...” (4° parágrafo).  
Em cada uma das opções a seguir é apresentada 
uma proposta de paráfrase para a passagem 
supracitada do texto. Assinale a opção em que a 
paráfrase proposta mantém além da correção 
gramatical o sentido original do texto. 
a) Sócrates é mais sábio devido ele pelo menos é 
capaz de reconhecer a ignorância e buscar a 
verdade. 
b) Sócrates é mais sábio porquanto ele pelo menos 
é capaz de buscar a verdade reconhecendo sua 
ignorância. 
c) Sócrates é mais sábio embora ele pelo menos é 
capaz de autoreconhecer sua ignorância e buscar a 
verdade. 
d) Sócrates é mais sábio ainda que ele pelo menos 
mostre-se capaz de reconhecer a própria ignorância 
e ir buscar a verdade. 
e) Sócrates é mais sábio ao passo que ele pelo 
menos reconhece a própria ignorância e vai buscar a 
verdade. 
 

  Questão 11  

Em “No entanto, Sócrates entende que o deus Apolo, 
por meio do Oráculo, não queria exaltar a sabedoria 
dele...” (3° parágrafo), sobre o termo destacado 
neste trecho só é verdadeiro o que se afirma em: 
a) Realiza a introdução de um enunciado de valor 
conclusivo em relação a um ato de fala anterior. 
b) Constitui-se como uma anáfora que retoma a 
referência a um sintagma anteriormente usado na 
mesma frase. 
c) Representa uma catáfora referindo-se a um 
termo que se lhe segue e que lhe dá sentido. 
d) Define-se como um conector lógico de valor 
concessivo que indica um fato contrário ao que lhe 
antecede. 
e) Trata-se um operador argumentativo que liga 
enunciados que constituem argumentos orientados 
para uma conclusão distinta da que o antecede. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 12  

Sobre o trecho em destaque “...o deus Apolo, não 
queria exaltar a sabedoria dele, mas sim mostrar que 
nenhum homem é sábio”, é correto o que se afirma 
em: 
a) Trata-se de um período composto por 
subordinação. 
b) A concatenação entre as orações é feita por uma 
palavra relacional de valor explicativo. 
c) Indica uma proporcionalidade em relação ao fato 
descrito na oração anterior. 
d) Exprime uma contraposição ao fato apresentado 
na oração anterior. 
e) Expressa uma consequência de um fato posterior 
presente na oração principal. 
 

  Questão 13  

Temos factivelmente uma oração subordinada 
adverbial causal na opção:   
a) “Sócrates encontra, naturalmente, pessoas mais 
inteligentes do que ele...”  
b) “Como se fôssemos Sócrates...” 
c) “Você realmente sabe o que acha que sabe?” 
d) “E, você, quando está na internet, não se sente 
um pouco assim?” 
e) “Sócrates é mais sábio porque ele pelo menos é 
capaz de reconhecer a ignorância...”  
 

  Questão 14  

Sobre a oração “Sócrates se foi para sempre”, a 
análise do termo destacado foi corretamente 
registrado na opção: 
a) Pronome relativo com função de sujeito. 
b) Objeto indireto recíproco. 
c) Complemento nominal. 
d) Partícula expletiva. 
e) Conjunção condicional. 
 

  Questão 15  

No trecho “O oráculo respondeu que era Sócrates...” 
o vocábulo destacado foi acentuado corretamente 
pela mesma razão que: 
a) Sábio. 
b) Modéstia. 
c) Sócrates. 
d) Idéia. 
e) Adversário. 
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Legislação e A  tualidades  
 

 Questões De 16 a  25
 

  Questão 16  

Acerca dos atos administrativos, assinale a 
alternativa correta: 
a) A autoexecutoriedade é um atributo universal, 
pois está presente em todos os atos administrativos. 
b) A imperatividade é um atributo universal, pois 
está presente em todos os atos administrativos. 
c) A autoexecutoriedade é o atributo dos atos 
administrativos de serem executados como estão, 
independentemente de qualquer outra 
regulamentação ou disposição. 
d) O atributo da imperatividade dos atos 
administrativos decorre do poder extroverso da 
Administração Pública. 
e) A autoexecutoriedade é um mecanismo de 
coerção indireta. 
 

  Questão 17  

Sobre o objeto dos atos administrativos, assinale a 
alternativa correta: 
a) O ato será válido independentemente da licitude 
de seu objeto. 
b) Diferentemente dos atos particulares, os atos 
administrativos não precisam ter objeto 
determinado ou determinável. 
c) O objeto dos atos administrativos é sempre 
vinculado. 
d) A autorização para funcionamento de um circo 
em terreno público é um exemplo de ato 
administrativo com objeto discricionário. 
e) Em uma multa, pode-se dizer que punir o 
particular por transgredir norma administrativa 
constitui o motivo do ato. 
 

  Questão 18  

Pelo requisito da generalidade, os serviços públicos 
devem ser prestados: 
a) De modo barato e acessível, para que ninguém 
tenha seu acesso aos serviços públicos impedidos. 
b) Com qualidade e modernidade, de modo a 
alcançar de forma mais geral as necessidades dos 
administrados. 
c) Sem qualquer distinção discriminatória que gere 
prejuízo, ofensa ou privilégio indevido de usuários. 
d) De forma ininterrupta. 
e) De modo mais genérico possível, evitando-se a 
especificidade de caso a caso. 
 
 
 

  Questão 19  

O servidor público pode ser responsabilizado 
penalmente por praticar conduta que a lei tipifique 
como infração penal. Acerca do tema, observe os 
itens abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 
correta: 
I. A responsabilização penal somente pode ser 
atribuída pelo Poder Judiciário. 
II. É possível que o servidor sofra responsabilização 
penal mesmo não incorrendo em responsabilidade 
civil ou administrativa. 
III. Condenações penais por crime funcional não 
importam em responsabilidade correspondente no 
âmbito administrativo. 
a) Apenas I é falso. 
b) Apenas I e II são falsos. 
c) Apenas II é falso. 
d) Apenas II e III são falsos. 
e) Apenas III é falso. 
 

  Questão 20  

Tibério, servidor público, sofreu condenação por 
reincidência no crime de abuso de autoridade em 
maio de 2022, ficando inabilitado para o exercício de 
cargo público pelo tempo máximo previsto em lei, 
conforme declarado em sentença. De acordo com a 
legislação aplicável, Tibério sofrerá o impedimento 
até o ano de: 
a) 2024. 
b) 2026. 
c) 2027. 
d) 2030. 
e) 2032. 
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  Questão 21  

Acerca da ética aplicada ao serviço público, assinale 
a única alternativa incorreta: 
a) O servidor público tem o dever ético de fazer uso 
dos equipamentos mais modernos e processos mais 
tecnológicos que estiverem ao seu alcance para 
prestar o serviço público de forma mais eficiente 
possível. 
b) Ao servidor público não é lícito receber qualquer 
tipo de vantagem, benefício ou presente em troca 
de seus serviços, que não seja a sua própria 
remuneração. 
c) A apropriação, por um servidor público, de uma 
caneta pertencente ao órgão em que trabalha, já é 
suficiente para configurar conduta antiética, visto 
que o princípio da bagatela não se aplica às relações 
do serviço público. 
d) Apresentar-se embriagado em expediente é 
conduta antiética, sujeita às reprimendas cabíveis. 
e) A alegação de espírito de solidariedade é motivo 
válido e suficiente para justificar a conduta de 
servidor que se absteve de representar contra 
colega que viu agir com erro ou afronta às condutas 
éticas. 
 

  Questão 22  

Sobre o Estado do Maranhão, assinale a única 
alternativa incorreta: 
a) A exploração da carnaúba e do babaçu é uma das 
principais atividades econômicas do Maranhão. 
b) Seus dois principais rios são o Tocantins e o 
Madeira. 
c) O Parque Nacional dos Lençóis Maranhenses, o 
Parque Nacional da Chapada das Mesas e o Centro 
Histórico de São Luís são os três principais pontos de 
exploração turística do Estado. 
d) A separação entre o Maranhão e o Grão-Pará se 
deu em 1772, após os portugueses conseguirem 
retomar o domínio da região. 
e) Aloísio Azevedo, Graça Aranha e Gonçalves Dias 
são exemplos de maranhenses notórios no meio 
cultural brasileiro. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 23  

A pandemia de Sars-Cov-2, causadora da Covid-19, 
completou dois anos e meio em julho de 2022. Em 
agosto do mesmo ano, os números alcançaram 
patamares alarmantes, motivando a recomendação 
de cuidados pelas autoridades. De acordo com as 
estatísticas oficiais divulgadas pelas autoridades, em 
agosto de 2022, o Brasil já contabilizava 
aproximadamente: 
a) 34,1 milhões de casos e 681 mil mortes. 
b) 17,8 milhões de casos e 422 mil mortes. 
c) 14,7 milhões de casos e 1,2 milhão de mortes. 
d) 62 milhões de casos e 553 mil mortes. 
e) 22,8 milhões de casos e 783 mil mortes. 
 

  Questão 24  

Acerca do desenvolvimento sustentável, assinale a 
alternativa correta: 
a) A noção de desenvolvimento que satisfaz as 
necessidades presentes sem comprometer a 
capacidade das gerações futuras de suprir suas 
próprias necessidades foi apresentada no Livro “Os 
Limites do Crescimento”, de 1972. 
b) A sustentabilidade, conceito surgido na Cúpula 
Mundial sobre Desenvolvimento Sustentável, 
ocorrida em Johanesburgo, em 2002, uniu a 
preocupação com os desenvolvimentos econômicos, 
ecológicos e sociais, passando a abranger os três 
componentes. 
c) O Relatório de Brundtland dizia que, para se 
viabilizar um desenvolvimento sustentável, era 
necessário, primeiramente, cessar com o consumo 
de recursos naturais e devastação para, só então, se 
buscar suprir a sociedade em suas necessidades 
básicas, como habitação, saúde, educação e 
alimentação. 
d) A sustentabilidade ambiental é a característica da 
sustentabilidade de priorizar a conservação dos 
recursos naturais em detrimento das necessidades e 
demandas humanas. 
e) A sustentabilidade econômica é o modelo de 
desenvolvimento sustentável que busca atribuir aos 
recursos naturais explorados o maior valor possível, 
com o objetivo de torná-los mais raros e valiosos. 
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  Questão 25  

O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE) divulgou no dia 9 de agosto de 2022 que o 
IPCA acumulado nos últimos doze meses está em 
10,07%. Isso significa que: 
a) A inflação brasileira atingiu 10,07% neste 
período. 
b) A taxa de juros da economia atingiu 10,07 no 
período. 
c) Que os salários tiveram reajuste de 10,07% no 
período. 
d) Que os preços dos produtos reduziram em média 
10,07%. 
e) Que o consumo de produtos aumentou 10,07% 
nos últimos dozes meses. 
 

Conhecimentos E  specíficos  
 

 Questões De 26 a  50
 

  Questão 26  

O Estado é formado por um conjunto de instituições 
públicas que regulam nossa vida em sociedade em 
um determinado território. Um dos frutos do 
aperfeiçoamento da estrutura estatal é o campo da 
administração pública. Em geral, a administração de 
uma organização qualquer diz respeito ao processo 
de tomada de decisões – almejando objetivos – a 
partir do uso de recursos. Baseado nos modelos de 
administração pública, assinale a alternativa que 
apresenta a correlação correta entre o modelo de 
apresentado e sua respectiva característica: 
a) Na Administração patrimonialista, inicialmente 
não havia controle finalístico ou de resultados, pois 
o foco era tornar a Administração Pública impessoal. 
Esses objetivos somente apareceram com o 
surgimento da Administração burocrática. 
b) O texto constitucional de 1988, em sua redação 
original, traz inúmeras disposições que ainda 
lembram características do modelo patrimonialista, 
enfatizando o controle entre os poderes, a 
instituição de Tribunais de Conta, estabelecendo 
princípios que regem a atuação administrativa, 
especificando garantias dos agentes públicos quanto 
ao sistema remuneratório, previdenciário, 
estabilidade, entre outras. 
c) No modelo de Administração gerencial são 
adotadas uma série de medidas cujo objetivo é a 
defesa da coisa pública, em contraposição ao 
modelo burocrático antecedente, cuja característica 
principal é a confusão entre patrimônio público, 
Estado, e o patrimônio particular do detentor do 
poder. 

d) No modelo patrimonialista há a profissionalização 
do funcionário burocrático, que exerce o cargo 
técnico em razão de sua competência, comprovada 
por processo de seleção. Afasta-se o nepotismo e as 
relações de apadrinhamento. O exercício de cargos 
públicos passa a ser uma profissão, com 
remuneração previamente conhecida pelo indivíduo 
e pela sociedade. 
e) O modelo burocrático enfatiza aspectos formais, 
controlando processos de decisão, estabelecendo 
uma hierarquia funcional rígida, baseada em 
princípios de profissionalização e formalismo. Os 
procedimentos formais são feitos por funcionários 
especializados, com competências fixas, sujeitos ao 
controle hierárquico. 
 

  Questão 27  

Os princípios que regem a Administração Pública 
norteiam todo o sistema jurídico analisado e profere 
atribuições constitucionais a serem seguidos, 
podendo ser expressos ou implícitos, os primeiros 
vêm claramente expostos no caput do art. 37 da 
Constituição Federal do Brasil e nos remete aos 
princípios da legalidade, moralidade, impessoalidade 
ou finalidade, publicidade, eficiência, razoabilidade, 
e os implícitos, em sua maioria, estão dispostos em 
lei infraconstitucional. Assinale a alternativa que 
apresenta o princípio que existe para que os atos 
sejam conhecidos externamente, ou seja, na 
sociedade, sendo necessário que eles sejam 
informados e divulgados, e assim possam iniciar a 
ter seus efeitos, auferindo eficácia ao termo 
exposto, além disso, relaciona-se com o Direito da 
Informação, que está no rol de Direitos e Garantias 
Fundamentais:  
a) Legalidade. 
b) Impessoabilidade. 
c) Moralidade. 
d) Publicidade. 
e) Eficiência. 
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  Questão 28  

Para elaboração dos planos temos o planejamento 
que de forma geral inclui tanto o planejamento 
estratégico, quanto o tático e o operacional, que 
deve ser elaborado de tal forma que respeite alguns 
princípios. Estes princípios são classificados em 
gerais e específicos. Assinale a alternativa que 
apresenta o princípio geral que indica que o 
planejamento é uma função administrativa que vem 
antes das demais (organização, direção e controle), 
sendo que na prática torna-se difícil elencar uma 
sequência exata das funções administrativas, mas, 
de forma geral, o planejamento deverá ser 
elaborado no início do processo administrativo, 
assumindo, assim, um papel de maior importância 
em relação às demais funções: 
a) Princípio da contribuição aos objetivos. 
b) Princípio da maior penetração e abrangência. 
c) Princípio da precedência do planejamento. 
d) Princípio da maior eficiência, eficácia e 
efetividade. 
e) Princípio da contribuição aos resultados. 
 

  Questão 29  

Na gestão administrativa, o planejamento é 
fundamental e deve englobar buscar atingir tanto a 
eficiência, quanto a eficácia e a efetividade para o 
alcance dos resultados para o atingimento dos 
objetivos propostos pela gestão administrativa da 
organização. Dessa forma, assinale a alternativa que 
apresenta o termo que trata de "fazer as coisas 
certas", sendo assim uma medida de rendimento 
global das empresas e está presente no nível tático, 
se revelando, entre outros, por produzir alternativas 
criativas, maximizar a utilização dos recursos 
disponíveis, obter os resultados esperados nos 
processos de planejamento, resumidamente, se 
relaciona com aumentar os resultados da 
organização: 
a) Eficiência. 
b) Eficácia. 
c) Efetividade. 
d) Objetivos. 
e) Resultados. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 30  

O Código de Ética Profissional do Servidor Público 
Civil do Poder Executivo Federal ou Código de Ética 
do Servidor Público do Brasil é um manual de 
conduta para os servidores públicos federais do 
Brasil. Foi aprovado por meio do Decreto nº 1.171, 
de 22 de junho de 1994. Baseado assinale a 
alternativa correta sobre as situações de ética no 
serviço público: 
a) Causar dano a qualquer bem pertencente ao 
patrimônio público, deteriorando-o, por descuido ou 
má vontade, não constitui apenas uma ofensa ao 
equipamento e às instalações ou ao Estado, mas a 
todos os homens de boa vontade que dedicaram sua 
inteligência, seu tempo, suas esperanças e seus 
esforços para construí-los. 
b) Investigações policiais ou interesse superior do 
Estado e da Administração Pública, a serem 
preservados em processo previamente declarado 
sigiloso, nos termos da lei, a publicidade de qualquer 
ato administrativo constitui requisito de eficácia e 
moralidade, ensejando sua omissão 
comprometimento ético contra o bem comum, 
imputável a quem a negar. 
c) A cortesia, a boa vontade, o cuidado e o tempo 
dedicados ao serviço público caracterizam o esforço 
pela disciplina. Tratar mal uma pessoa que paga seus 
tributos direta ou indiretamente pode significar 
causar-lhe dano moral, porém há situações limites e 
justificativas já comprovadas por estudos científicos 
que justificam mudanças do comportamento, 
fazendo com que certas situações sejam relevadas.  
d) O servidor que trabalha em harmonia com a 
estrutura organizacional, respeitando seus colegas e 
cada concidadão, colabora unicamente para o seu 
crescimento e o engrandecimento pessoal 
justificando assim promoções na carreira. 
e) Toda ausência injustificada do servidor de seu 
local de trabalho pode transparecer desmoralização 
do serviço público, porém não gera desordem, pois 
em pequenos índices já são previstas nas relações 
humanas. 
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  Questão 31  

A inexigibilidade de licitação é a impossibilidade 
jurídica de promover a livre competição entre os 
candidatos. Essa situação pode ocorrer em razão da 
inexistência de pluralidade de potenciais 
participantes e apesar de não ser instaurada a 
licitação propriamente dita, deve ser criado um 
procedimento administrativo de comunicação à 
autoridade superior. Nele, devem ser documentadas 
e justificadas detalhadamente as razões que levaram 
à contratação direta de um participante, além de 
outras informações pertinentes.  Assinale a 
alternativa que NÃO apresenta uma das hipóteses 
previstas no artigo 25 da Lei 8.666/93 para 
inexigibilidade de licitação: 
a) Fornecedor Exclusivo. 
b) Serviços Técnicos Especializados. 
c) Profissional Consagrado. 
d) Notória Especialização o Profissional ou Empresa. 
e) Em Razão de Pequeno Valor. 
 

  Questão 32  

Assinale a alternativa que apresenta a modalidade 
de licitação que ocorre entre interessados 
devidamente cadastrados ou que atenderem a todas 
as condições exigidas para cadastramento até o 
terceiro dia anterior à data do recebimento das 
propostas, observada a necessária qualificação: 
a) Concorrência. 
b) Convite.  
c) Concurso.  
d) Tomada de Preços.  
e) Leilão. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 33  

Aguardado por muitos, o Decreto nº 9.412/2018 
atualiza os valores das modalidades de licitação em 
120% (cento e vinte por cento) em relação aos 
patamares atualmente praticados. Os referidos 
limites encontravam-se congelados há 20 anos, o 
que os tornavam significativamente defasados e, por 
vezes, obrigava a Administração a realizar certames 
com custos superiores ao valor contratado. Assinale 
a alternativa que apresenta os valores limites em 
reais atualizados para a modalidade convite: 
a) Obras e Serviços de Engenharia: Até 150 mil e 
para Compras e Serviços Comuns: Até 80 mil. 
b) Obras e Serviços de Engenharia: Acima de 330 mil 
e para Compras e Serviços Comuns: Acima de 176 
mil. 
c) Obras e Serviços de Engenharia: Até 330 mil e 
para Compras e Serviços Comuns: Até 176 mil. 
d) Obras e Serviços de Engenharia: Até 1,5 milhão e 
para Compras e Serviços Comuns: Até 650 mil. 
e) Obras e Serviços de Engenharia: Até 3,3 milhões e 
para Compras e Serviços Comuns: Até 1,43 milhão. 
 

  Questão 34  

O pregão é uma modalidade de licitação instituída 
pela Lei n.º 10.520/2002 e regulamentado pelo 
Governo Federal pelos Decretos nº 3.555/2000 e 
5.450/2005. Assinale a alternativa que apresentada 
característica própria do pregão: 
a) Ocorre por meio de propostas e lances, para 
classificação e habilitação do licitante com a 
proposta de menor preço, sendo realizada de 
maneira exclusivamente presencial, onde os 
licitantes se encontram e participam da disputa. 
b) Utilizada para aquisição de bens e serviços 
comuns de qualquer valor em que a disputa pelo 
fornecimento que é feita em sessão pública, 
podendo ser realizada de maneira presencial ou 
eletrônica. 
c) Segue as regras básicas do pregão comum, mas 
deixa de ocorrer a presença física do pregoeiro e dos 
participantes, tendo em vista que as comunicações 
são feitas exclusivamente por via eletrônica. 
d) É uma modalidade fechada ao público, pois 
qualquer cidadão interessado pode influenciar o 
processo licitatório em curso, os valores de cada 
lance efetuado, o vencedor e até a duração da 
disputa, atrapalhando assim o controle social. 
e) Utilizada para realização de obras e serviços de 
engenharia de qualquer valor em que a disputa pelo 
fornecimento que é feita em sessão privada.  
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  Questão 35  

Ocorre quando nenhum proponente é selecionado 
em decorrência de inabilitação ou de 
desclassificação das propostas. Nos processos de 
licitações que apresentarem estas situações, aplica-
se o disposto no artigo 48, § 3º, da lei 8.666/93: 
“Quando todos os licitantes forem inabilitados ou 
todas as propostas forem desclassificadas, a 
administração poderá fixar aos licitantes o prazo de 
oito dias úteis para a apresentação de nova 
documentação ou de outras propostas escoimadas 
das causas referidas neste artigo, facultada, no caso 
de convite, a redução deste prazo para três dias 
úteis.” 
Assinale a alternativa que apresenta a designação 
correta para o evento descrito na situação acima:   
a) Licitação Fracassada. 
b) Licitação Deserta. 
c) Dispensa de Licitação. 
d) Inexigibilidade de Licitação. 
e) Cotação Eletrônica. 
 

  Questão 36  

O Contrato Administrativo é uma espécie do 
contrato da administração, que é definido com toda 
vez que o Estado/Administração firma 
compromissos recíprocos com terceiros, assim 
celebra-se um contrato. São esses contratos que se 
convencionou denominar de Contratos da 
Administração, caracterizados pelo fato de que a 
Administração Pública figura num dos pólos da 
relação contratual. Levando em consideração as 
modalidades de contratos administrativos assinale a 
alternativa correta: 
a) Contrato de Obra Pública é o acordo através do 
qual a Administração Pública adquire, por compra, 
coisas móveis de certo particular, com quem celebra 
o ajuste. 
b) Contrato de Fornecimento é o ajuste celebrado 
pelo Poder Público com órgão ou entidade da 
Administração Direta, Indireta e entidades privadas 
qualificadas como ONG’s. 
c) Contrato de Serviço trata-se de acordo celebrado 
pela Administração Pública com certo particular 
buscando a realização de ações de demolição, 
conserto, instalação, montagem, operação, 
conservação, reparação, manutenção, transporte, 
etc. 
d) Contrato de Gestão trata-se de ajuste, oneroso 
ou gratuito, efetivado sob condição pela 
Administração Pública, chamada concedente, com 
certo particular, o concessionário, visando transferir 
o uso de determinado bem público. 

e) Contrato de Consórcios trata-se do ajuste levado 
a efeito pela Administração Pública com um 
particular, que tem por objeto a construção, a 
reforma ou ampliação de certa obra pública. 
 

  Questão 37  

Dentro da abordagem de contratos temos o termo 
conhecido como privatização ou desestatização que 
é o processo de venda de uma empresa ou 
instituição do setor público - que integra o 
patrimônio do Estado - para o setor privado, 
geralmente por meio de leilões públicos. No Brasil, o 
processo de desestatização consistiu principalmente 
em tornar o Estado um sócio minoritário, pois 
grande parte das empresas já eram de capital aberto 
e negociadas em bolsa de valores e o Estado 
Brasileiro, através do Banco Nacional de 
Desenvolvimento Econômico e Social, manteve 
concessões a iniciativa privada. Existem cinco 
métodos principais de privatização, assinale a 
alternativa que caracteriza corretamente o método 
apresentado: 
a) Emissão de ações de privatização (SIP) - Quando 
se vende uma cota de exploração de algum recurso 
do país. Geralmente se trata de licenças de 
radiofusão ou de exploração mineral. 
b) Venda de ativos de privatização - venda de ações 
no mercado de ações. 
c) Vale-privatização - a venda de toda a organização 
(ou parte dele) para um investidor estratégico, 
geralmente por leilão ou usando o modelo 
Treuhand. 
d) Privatização por baixo - startup de novas 
empresas privadas em países outrora socialistas. 
e) Privatização por concessão - a distribuição de 
ações de propriedade de todos os cidadãos, 
geralmente de graça ou a um preço muito baixo.  
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  Questão 38  

No contrato administrativo temos o Contrato de 
Concessão e Permissão que conforme artigo 175 da 
Constituição Federal de 1988, compete ao poder 
Público, diretamente ou sob o regime de concessão 
e permissão, sempre através de licitação, a 
prestação de serviços públicos. É também definido 
como o ajuste pelo qual a Administração delega ao 
particular a execução remunerada de serviço ou de 
obra pública ou lhe cede o uso de um bem público 
(concessão de uso de bem público), para que o 
explore por sua conta e risco, pelo prazo e nas 
condições legais e contratuais. Assinale a alternativa 
que apresenta corretamente a modalidade de 
concessão e permissão seguida do respectivo 
exemplo: 
a) Concessão de Serviço Público: Táxi, ônibus, Casa 
Lotérica. 
b) Concessão de Serviço Público precedida da 
execução de obra pública: Construção de estrada 
com remuneração propiciada pelo pedágio. 
c) Concessão de Uso de Bem Público: serviço de 
radiodifusão sonora e de sons e imagens, Telefonia. 
d) Permissão de Serviço Público: espaço em 
mercado municipal. 
e) Permissão de Gestão Pública: Organização da 
Sociedade Civil de Interesse Público – OSCIP. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 39  

As parcerias público-privadas são contratos que 
estabelecem vínculo obrigacional entre a 
Administração Pública e a iniciativa privada visando 
à implementação ou gestão, total ou parcial, de 
obras, serviços ou atividades de interesse público, 
em que o parceiro privado assume a 
responsabilidade pelo financiamento, investimento e 
exploração do serviço, observando, além dos 
princípios administrativos gerais, os princípios 
específicos desse tipo de parceria. Suas modalidades 
estão previstas na Lei Federal nº. 11.079/04, art. 2º. 
Assinale a alternativa que apresenta a modalidade 
de parceria público-privada em que o serviço é 
prestado diretamente ao público, com cobrança 
tarifária que, complementada por contraprestação 
pecuniária do ente público, compõe a receita do 
parceiro privado, estando presentes a cobrança de 
tarifas aos usuários e a contraprestação pecuniária 
do concedente, ainda que o concessionário também 
receba contraprestação não pecuniária da 
Administração e outras receitas alternativas: 
a) Concessão Patrocinada. 
b) Concessão Administrativa. 
c) Concessão Comum. 
d) Concessão de Uso de Bem Público. 
e) Concessão de Serviço Público. 
 

  Questão 40  

Ao contrário do que ocorre nas privatizações, as 
parcerias público-privadas não importam em 
alienação definitiva do controle da política pública. 
Ademais, os contratos de parceria possuem maior 
abrangência em relação aos objetos cuja delegação é 
permitida. Portanto, privatização e parceria público-
privada são contratos administrativos distintos e não 
se confundem. Dentre os requisitos para celebração 
da parceria público-privada assinale a alternativa na 
qual de acordo com o § 4º é vedada a celebração de 
contrato de parceria público-privada: 
a) Cujo valor do contrato seja superior a R$ 
20.000.000,00 (vinte milhões de reais). 
b) Cujo período de prestação do serviço seja 
superior a 5 anos. 
c) Cujo valor do contrato seja fechado em R$ 
40.000.000,00 (quarenta milhões de reais). 
d) Cujo período de prestação do serviço seja 
superior a 35 anos. 
e) Que tenha como objeto único o fornecimento de 
mão-de-obra, o fornecimento e instalação de 
equipamentos ou a execução de obra pública. 
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  Questão 41  

Os contratos e convênios são dois documentos 
oficiais utilizados pela administração pública para 
viabilizar determinados projetos. No entanto, 
engana-se quem pensa que ambos são a mesma 
coisa. Embora usados pela mesma entidade, 
contratos e convênios na administração pública 
possuem suas diferenças e são específicos para uma 
ou outra circunstância. Assinale a alternativa que 
apresenta uma diferença correta entre contratos e 
convênios na administração pública: 
a) Nos convênios prevalecem os interesses 
recíprocos e a mútua cooperação dos partícipes, 
enquanto que nos contratos administrativos o 
interesse oposto e a contraprestação firmadas entre 
as partes do contrato. 
b) Os convênios são firmados ao fim de um processo 
licitatório. Os contratos administrativos não exigem 
a realização de uma licitação pública para ser 
firmada. 
c) Os convênios exigem a obrigatoriedade pela 
permanência da pactuação entre as partes do 
contrato até o fim do tempo do ajuste ou 
cumprimento dos interesses estabelecidos. Os 
partícipes de um contrato não são obrigados a 
permanecerem pactuados ao acordo assinado. 
d) Os convênios priorizam a firma de acordo com 
um particular de forma onerosa, sob o regime de 
contraprestação por um objetivo ou produto. Já nos 
contratos o ajuste é firmado para cooperação mútua 
e realização de interesses em comum entre os 
partícipes. 
e) Empresas que estejam buscando prestar suas 
soluções, vender seus produtos ou realizar obras 
para o poder público de forma remunerada, devem 
escolher pelos convênios e para isso, é preciso que 
essas empresas busquem participar de licitações 
públicas que estejam alinhadas com suas 
especialidades. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 42  

Convênio administrativo, na administração pública 
brasileira, se refere a acordos firmados entre uma 
entidade da administração pública federal e uma 
entidade pública estadual, distrital ou municipal da 
administração direta ou indireta ou entidades 
particulares sem fins lucrativos, para realização de 
objetivos de interesse comum entre os participantes 
(chamados de partícipes). Não são dotados de 
personalidade jurídica, pois dependem da vontade 
de cada um e não são vinculantes, ou seja, não 
levam a obrigações legais. Assinale a alternativa que 
NÃO apresenta exemplo de convênio público: 
a) A administração pública e uma empresa podem 
trabalhar por meio de convênios administrativos a 
fim de viabilizar um projeto. 
b) Convênio entre um Estado-membro e a 
Associação de Agricultores Familiares, que por sua 
vez, impulsiona a economia local. 
c) Convênio a polícia civil e a militar, em ações 
conjuntas para melhoria da segurança pública. 
d) Convênio entre o Município e a Associação de 
Catadores de Material Reciclável, para estímulo à 
capacitação e fortalecimento institucional de 
cooperativa. 
e) Convênio para a locação de uma casa para nela 
instalar uma repartição pública. 
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  Questão 43  

Convênio administrativo, no âmbito federal, o tema 
é parcialmente regulado pelo Decreto nº 
6.170/2007, que trata exclusivamente dos convênios 
onerosos, alterado pelo Decreto nº 8.180/2013. A 
matéria também é regulada pela Portaria nº 
127/2008 que dá outros pormenores sob a ótica do 
Tesouro Nacional. A formação de um convênio é 
uma das formas possíveis de disciplinar a 
transferência de recursos financeiros de dotações 
consignadas nos Orçamentos Fiscal e da Seguridade 
Social da União. Assim o artigo 2º inciso V apresenta 
as hipóteses em que é vedada a celebração de 
convênios e contratos de repasse com entidades 
privadas sem fins lucrativos que tenham, em suas 
relações anteriores com a União, incorrido em pelo 
menos uma das condutas apresentadas. Assinale a 
alternativa que não apresenta uma das condutas 
citadas: 
a) Omissão no dever de prestar contas.  
b) Descumprimento mesmo que justificado do 
objeto de convênios, contratos de repasse ou 
termos de parceria. 
c) Desvio de finalidade na aplicação dos recursos 
transferidos. 
d) Ocorrência de dano ao Erário. 
e) Prática de outros atos ilícitos na execução de 
convênios, contratos de repasse ou termos de 
parceria. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 44  

A prestação de contas públicas é uma medida 
imprescindível para os gestores dos órgãos. Um dos 
motivos é que essa iniciativa está ligada diretamente 
à transparência da administração pública. Hoje, os 
cidadãos querem governos eficientes e que saibam 
utilizar os recursos financeiros de maneira 
adequada. Há uma série de atividades necessárias 
para a prestação de contas públicas. Por isso, os 
gestores devem ter conhecimento sobre essas ações 
e contar com uma equipe qualificada para evitar 
erros. Assinale a alternativa que associa 
corretamente os itens essenciais para o uso 
responsável do orçamento e suas respectivas 
características: 
a) Balanço Financeiro: É um instrumento, previsto 
na Lei nº 4.320/1964, responsável por constatar as 
mudanças no patrimônio provocadas pela execução 
do orçamento. As alterações qualitativas envolvem 
transações no setor público que causam crescimento 
ou redução do patrimônio líquido. Já as variações 
qualitativas abrangem mudanças nos elementos 
patrimoniais, sem provocar impacto no patrimônio 
líquido de um órgão público. 
b) Balanço Orçamentário: É uma etapa importante 
para a prestação de contas públicas, porque avalia 
se a gestão do orçamento está de acordo com o 
planejamento orçamentário. Para isso, utiliza 
relatórios que permitem avaliar as receitas previstas 
e as realizadas e verificar as despesas previstas e as 
realizadas. 
c) Balanço Patrimonial: Consiste na demonstração 
contábil que analisa o patrimônio de um órgão 
público, adotando critérios qualitativos e 
quantitativos. Para isso, faz a avaliação de alguns 
itens, como: ativo, passivo e patrimônio líquido. 
d) Comparativo da Receita e da Despesa: 
estabelecido pela Lei nº 4.320/1964, esse 
mecanismo analisa as receitas e despesas previstas e 
faz uma comparação em relação ao que foi 
efetivado. A entrada de recursos e os gastos são 
divididos por categoria econômica. Essa ação tem 
como objetivo propiciar mais condições de formular, 
avaliar e seguir uma política fiscal. 
e) Demonstração das Variações Patrimoniais: tem 
como finalidade indicar a receita e a despesa 
durante um determinado período e está regido pela 
Lei nº 4.320/1964. Ele indica superávit quando há 
mais entrada de recursos financeiros do que gastos. 
Se ocorrer o inverso, haverá um déficit, o que exige 
um esforço do gestor público para acertar as contas. 
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  Questão 45  

A prestação de contas públicas trata também da Lei 
de Responsabilidade Fiscal que se caracteriza por 
estabelecer um limite de gastos com pessoal para a 
União, estados e municípios. Essa ação tem como 
objetivo fazer com que os gestores públicos tenham 
mais cuidado com a gestão do orçamento e utilizem 
os recursos para setores importantes, como saúde, 
segurança e educação. Assinale a alternativa que 
apresenta os percentuais limites de gastos com 
pessoal para a União, Estados e Municípios, 
respectivamente: 
a) 60%, 50% e 60%. 
b) 50%, 60% e 50%. 
c) 50%, 60% e 70%. 
d) 50%, 60% e 60%. 
e) 40%, 50% e 60%. 
 

  Questão 46  

A Ouvidoria constitui-se um canal de comunicação 
entre a comunidade interna e externa de qualquer 
organização. É dirigida por um ouvidor a quem 
compete exercer o papel de mediador entre partes 
conflitantes no ambiente envolvido buscando o 
resgate da cidadania ao tempo em que monitora o 
objeto das demandas. As manifestações são 
classificadas de acordo com o que o cidadão deseja. 
Assinale a alternativa abaixo que apresenta quando 
utilizar corretamente o tipo apresentado: 
a) SUGESTÃO: Se você foi bem atendimento e está 
satisfeito com o atendimento, e/ou com o serviço 
que foi prestado.  
b) ELOGIO: Se você tiver uma ideia, ou proposta de 
melhoria dos serviços públicos.  
c) SOLICITAÇÃO: Se você espera um atendimento 
ou a prestação de um serviço. Pode ser algo 
material, como receber um medicamento, ou a ação 
do órgão em uma situação específica.  
d) RECLAMAÇÃO: Se você quer comunicar a 
ocorrência de um ato ilícito, uma irregularidade 
praticada por agentes públicos. Também pode ser 
usada para comunicar uma violação aos direitos 
humanos.  
e) DENÚNCIA: Se você quer demonstrar a sua 
insatisfação com um serviço público. Você pode 
fazer críticas, relatar ineficiência. Também se aplica 
aos casos de omissão.  
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 47  

A Ouvidoria constitui um canal de comunicação 
entre os grupos de interesse em geral com os 
gestores da organização. Requer conhecimento da 
estrutura e do funcionamento da organização, bem 
como, sua legislação. Assinale a alternativa que NÃO 
contempla a uma das atribuições da ouvidoria: 
a) Procurar e apontar defeitos nas ações das áreas 
de demandas geradas espontaneamente por seus 
demandantes e, dessa forma, executar de forma 
qualificada as soluções para os problemas 
existentes. 
b) Receber e registrar as manifestações do seu 
público (denúncias, críticas, elogios, reclamações e 
sugestões), avaliar a procedência e buscar soluções 
junto aos setores competentes, acompanhando as 
providências adotadas e o cumprimento dos prazos 
estabelecidos. 
c) Apresentar periodicamente relatórios sobre os 
resultados da atuação da Ouvidoria e os indicativos 
de satisfação do público para análise dos gestores e 
Conselho de Administração da Mantenedora. 
d) Analisar as manifestações registradas de forma 
sistêmica, para identificar oportunidades de 
melhoria, e sugerir medidas de aperfeiçoamento dos 
serviços prestados pela instituição pública. 
e) Atuar, em última instância, na mediação de 
demandas, depois de esgotadas as possibilidades de 
resolução pelas áreas. 
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  Questão 48  

As atribuições da ouvidoria são: receber as 
demandas, reclamações, sugestões, consultas, 
elogios e encaminhar aos setores envolvidos, 
garantindo sigilo das informações, o respeito à 
crença e a cortesia no trato e proceder as 
devolutivas às instâncias originárias. Quanto aos 
tipos de manifestação analise os exemplos abaixo: 
I. SUGESTÃO. 
II. ELOGIO. 
III. SOLICITAÇÃO.  
IV. RECLAMAÇÃO.  
V. DENÚNCIA. 
 

F – Se faltam remédios em um hospital público, você 
poderá fazer pedir para que os órgãos competentes 
tomem uma providência. 
G – Você procurou um atendimento ou serviço 
odontológico em um hospital público e não teve 
resposta. 
H – Se alimentos fora da validade estiverem à venda 
e você pedir que a Vigilância Sanitária faça uma 
fiscalização. 
J – Satisfeito com a rapidez do atendimento em uma 
repartição pública. 
K – Proposta de melhoria do sistema de marcação de 
consultas em hospitais públicos. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a correlação 
correta entre o tipo de manifestação e o exemplo 
apresentado: 
a) I – F, II – G, III – H, IV – J, V – K. 
b) I – G, II – H, III – J, IV – K, V – F. 
c) I – H, II – J, III – K, IV – F, V – G. 
d) I – J, II – K, III – F, IV – G, V – H. 
e) I – K, II – J, III – H, IV – G, V – F. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 49  

A Lei de Acesso à Informação – LAI - (Lei nº 12.527, 
de 2011), entrou em vigor no dia 16 de maio de 
2012. Muitos foram os impactos dessa lei, entre os 
quais destacamos a formação de um novo 
instrumento de cidadania, o reconhecimento do 
direito à verdade histórica, a reordenação das 
relações internacionais sobre política de sigilo, a 
constituição de política de informação de ampla 
abrangência e a imposição pedagógica de nova 
gestão pública. Assinale a afirmativa que não 
apresenta uma das diretrizes da LAI: 
a) Publicidade como princípio geral. 
b) Sigilo como obrigação. 
c) Divulgar informações de interesse público, 
independentemente de solicitações. 
d) Utilizar meios de comunicação com o uso da 
tecnologia da informação. 
e) Estimular o desenvolvimento da cultura de 
transparência na administração pública. 
 

  Questão 50  

Com a Lei de Acesso à Informação - LAI, essa 
obrigação de informar, contudo, incumbe a todos os 
poderes e órgãos públicos, de todos os níveis, e de 
quem mantém relacionamento com esses entes 
envolvendo dinheiro público. Dessa forma, 
Legislativo, Executivo, Judiciário, Ministério Público, 
Tribunais de Contas, Fundações e Empresas Públicas, 
Autarquias, Economias Mistas, enfim, e seus 
contratos e contas devem ser de acesso público. Isso 
no plano da União, dos Estados, do Distrito Federal e 
dos Municípios. Assinale a alternativa que apresenta 
o que não deve ser divulgado de acordo com a LAI: 
a) Informações sobre implementação, 
acompanhamento e resultados dos programas, 
projetos e ações dos órgãos e entidades públicas, 
sem esquecer das metas e indicadores propostos. 
b) Informações sobre atividades exercidas pelos 
órgãos ou entidades, que podem ser sobre sua 
política, organização e serviços. 
c) Documentos ou informações utilizados como 
fundamento da tomada de decisão e do ato 
administrativo. 
d) Resultados de inspeções, auditorias, prestações e 
tomadas de conta realizadas pelos órgãos de 
controle interno e externo, excluindo prestações de 
contas relativas a exercícios anteriores. 
e) Informações sobre a administração do 
patrimônio público, utilização de recursos públicos, 
licitação, contratos administrativos. 
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